

ПАМЯТИ МУНАВВАР НАЗРУЛЛАЕВНЫ МУСАБЕКОВОЙ



На 69-м году жизни после продолжительной болезни скончалась канд. мед. наук Мунаввар Назруллаевна Мусабекова — крупный клиницист, педагог и научный сотрудник.

М. Н. Мусабекова родилась в 1927 г. в г. Петро-Александровске (ныне г. Турткуль Каракалпакии) в семье мирового судьи. По словам современников и сохранившимся документам из семейного архива, ее отец был высокообразованным человеком, окончившим юридический факультет Санкт-Петербургского университета и привившим дочери стремление к получению знаний.

В 1949 г. М. Н. Мусабекова окончила Самаркандский медицинский институт и в течение двух лет работала практикующим врачом.

С 1951 г. после поступления в целевую аспирантуру кафедры акушерства и гинекологии ММИ, возглавляемую проф. К. Н. Жмакиным, для М. Н. Мусабековой началась новая эра в жизни и науке, связанная с постоянным общением и учебой у выдающихся клиницистов, среди которых особое место занимает проф. В. И. Бодяжина — научный руководитель, блистательный ученый и высокоинтеллигентный человек.

С 1955 г. М. Н. Мусабекова работает ассистентом кафедры акушерства и гинекологии, с 1970 г. — доцентом и с 1972 по 1980 г. — заведующей организованной ею кафедры акушерства и гинекологии санитарно-гигиенического и стоматологического факультетов Ташкентского медицинского института. С 1981 по 1988 г. она доцент кафедры акушерства и гинекологии лечебного факультета, где зарекомендовала себя высококвалифицированным клиницистом, прекрасным диагностом, опытным хирургом и талантливым педагогом. Лекции, которые она читала, отличались глубоким содержанием, высоким научно-теоретическим и методологическим уровнем. Под руководством Мунаввар Назруллаевны значительно обогатилась научно-методическая работа на кафедре. Много сил было отдано ею воспитанию студенчества, молодых врачей и научных кадров.

Исследования М. Н. Мусабековой были посвящены состоянию новорожденных, родившихся от матерей, страдавших ОПГ-гестозами, особенностям физического и полового развития школьниц Узбекистана, результаты которых были представлены в докторской диссертации, которую, к сожалению, ей не удалось защитить из-за тяжелой болезни. Она автор 60 научных трудов.

В заключение следует еще раз отметить, что Мунаввар Назруллаевна была последовательницей московской школы акушеров-гинекологов, научные направления которой она пропагандировала среди студентов и молодых врачей в течение всей своей многолетней педагогической деятельности. Через всю свою жизнь она пронесла глубокое уважение, любовь и преданность проф. В. И. Бодяжиной, первой аспиранткой у которой была и с которой не прерывала тесных человеческих контактов до самой смерти своего учителя.

Коллеги, ученики на долгие годы сохраняют светлую память о М. Н. Мусабековой.

*Сотрудники кафедры и коллеги*